

# 价格低疗效好的药太少 社区门诊病人一年流失5.7%

## 业内人士呼吁基本药物名录尽快扩容

去年1月起,无锡崇安、南长、北塘三城区和江阴成为全省首批试点地区配备使用基本药物,3月底前已全部配齐基本药物,一律停止使用非基本药物。基本药物制度实施一年来情况如何?

### 基本药物“零差率”销售让百姓享实惠

无锡民建对全市基本药物制度实施以来的情况进行了调研。据介绍,目前全市基层医疗卫生机构已配备和使用按新配供方式集中采购的基本药物,并实行“零差率”销售。基本药物实行网上集中采购。全市社区卫生服务机构配备使用国家基本药品目录295个品种,省增补药品目录约188个品种,全部通过网上集中采购,由省公开招标的指定配供企业配送,并严格执行基本药物标价,实行零差率销售。同时,为解决实施基本药物后社区慢性病人用药缺乏的问题,无锡市又规定有76个慢性病用药品种可由所在区二级以上医院提供给社区卫生服务机构使用,现各社区卫生服务机构均



基本药物在药店里“零差率”销售,既方便了百姓买药又让患者享受了实实在在的优惠

配备了,实行零差率销售。

自此,药品价格彻底公开透明。什么药什么价,不再是医院说了算,公示牌前看一看,互联网上查一查,钱花得明白,病治得安心。老百姓享受到了看得见摸得着的实惠,以北塘区为例,去年该区基本药物销售4278.70万元,门诊人均费用65元,同比下降10.1%。

### 病人流失 门诊量下降5.7%

然而,由于基本药物目录品种太少,一些价格低廉疗效好的

药品都没有被列入在内。“小儿疾病用药奇缺,连最常用的四磨汤都排除在外;还有老年人喜欢用的万金油、风油精、眼药膏(水)都没有。”参与调研的民建会员告诉记者,连一些常用的抗病毒药、治疗糖尿病、高血压等慢性常见病的药物、手术用药、注射用水等没有纳入目录。

能治的病治不了,直接导致社区卫生服务机构病人的流失。据统计,2010年全市各社区卫生服务机构总门诊人次比2009年同期下降5.71%;门诊上转人次比2009年同期上升10%;门诊均次费用比2009年同期下降

2.07%;住院人次比2009年同期下降4.13%;医疗业务收入比2009年同期下降3.2%,药品净收入下降20%左右,约为1070万元。“常用、急需的药品没有,特别是部分手术后的康服用患者者在社区卫生服务机构得不到满足。小病进社区、大病进医院、康复进社区难以真正实现。”

### 业内人士呼吁出台基本药物增补目录

对此,业内人士呼吁,要尽快出台基本药物增补目录,保证社区卫生服务机构有药治病,群众有药可买,特别是满足治疗小儿疾病、妇科常见病、慢性病、上呼吸道感染疾病的用药。一些老城区的社区服务机构面临拆迁重新选址,政府部门在规划选址时,应优先考虑病人覆盖;新建居民小区也应考虑配套基层卫生机构用房,而不是等到小区建成后再规划。另一方面,药品收入是社区卫生服务机构主要来源,基本药物制度和药品零差价实施后,社区卫生服务机构的收入直线下降,如果不能得到财政有效的补偿,最终会影响到为群众提供有效的公共卫生服务和公共卫生服务,但财政补偿过高,又会加重城区财政承受能力。陆媛

### »天气

今日多云明天雨  
后天雨止转多云

昨日无锡迎来了兔年的第二场小雪,淅淅沥沥的小雪在昨日一大早就基本停了,留下美丽的雪景让人赞叹不已。那未来两天的天气又如何呢?据无锡气象台预报,来两天无锡天气多变,降水频繁,最低气温略有回升,均在0℃以上。

### 每日空气质量状况

预计今日空气质量良好,空气污染指数为70至90,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后三天具体天气

今天 多云,最低气温-3到-2℃左右,有冰冻,最高气温6℃。  
明天 多云转阴有雨,最低气温1℃,最高气温6℃。  
后天 雨止转阴到多云,最低气温2℃,最高气温6℃。 唐奕

### »停电

2月17日,19:30~20:30,20kV欧特线停电,影响:普利司通(无锡)轮胎公司,乐星产电(无锡)公司;19:30~20:30,20kV经发线停电,影响:经发置业公司;19:30~20:30,20kV江山线停电,影响:江山置业发展公司,阿斯利康制药公司。 唐奕

### »燃气安检

无锡华润燃气有限公司将于近期对部分家庭管道燃气客户的户内燃气设施进行免费入户安全检查,具体小区与安检时间如下:2011年2月15日,湖滨苑3~84号;2011年2月16日,湖滨苑85~119号、西园里滴翠路、西园里13~105号。 唐奕

### »《13个月的娃患败血症 家人无钱治疗》后续之二

败血症疱疹都已治好  
小东出院了

1月25日,快报报道了一个出生刚13个月的孩子得了败血症却没钱治疗的事,两天后,快报又报道了王友春收到了热心读者上千元的善款后转到上海的医院治疗。昨天,王友春发来信息说,小东的败血症和疱疹都已经治好了,现在已经出院。

报道见报后,热心读者先后给小东资助了共8000余元,其中资助最多的是江苏常熟的一名读者,他总共捐献了3000元。在大家的帮助下,小东的败血症和疱疹都被治好了,并且于2月7日办理了出院手续。“现在孩子身上就只剩下一些湿疹,每天给他涂点药膏,不过医生说要全好还要到他两三岁的时候。”王友春说,现在小东的精神比以前明显要好了,没有了疱疹,晚上也能安心睡觉了,“全靠好心人和快报的帮助,孩子才能够好起来,真的非常感谢大家,感谢快报。” 徐振

### »资讯

治安满意率98.4%  
宜兴第7次登上安全榜

宜兴市公安局近日被宜兴市委、市政府记集体三等功。2010年度,宜兴市公安局不断提升打击能力、防范能力和服务能力,全市公安工作和队伍建设取得了明显成效,成功侦破了一批大案要案,有力维护了社会安全,群众对社会治安的满意率高达98.4%,该市连续7年被评为省“社会治安安全县(市、区)”。 卢斐

### »过的是情调,传的是爱意

## 这个情人节 钱多钱少过得都挺开心

又到了一年一度的情人节了,在度过一个温馨浪漫夜晚的同时,鲜花、礼品、晚餐什么的都借节涨价,还有人买了5万多元的名牌对表当礼物,情人节的开销可不小……

### 5万多元名牌对表 见证爱意

记者从无锡大东方百货了解到,情人节消费从几天前就已启动,名牌包和对表是大热门,“昨天就有一男子花5万多块买了一对浪漫的对表。”这几天,动辄数十万元的国际名品消费让这个节日显得金贵不少。

昨天下午1点多,记者在八佰伴LV专柜看到,专柜门前已有安保人员在把关,不让更多顾客进入。记者透过玻璃门看到,有好几名顾客在选购包包。“今天情人节客人多,我们服务员和顾客是一对一服务,现在每人手头都有客人,所以你们先在门外等一会儿,有顾客出来才能再进入。”安保人员不停地向想要进入的顾客打招呼。

各化妆品柜台也都大搞促销活动,一化妆品牌购买800元和1500元,分别赠送剃须刀和ZIPPO打火机。为自己购买了一套护肤品的沙小姐显得很開心,“本来打算送个ZIPPO给男友作为节日礼物,现在自己买了化妆品还有得送,划算划算!”

情人节拿什么表达你的爱?玫瑰是必不可少的,这几天,无锡银楼号称“永不凋谢”的金玫瑰热销,它是以真玫瑰采取镏金工艺加工制作而成,每朵售价

699元-999元,一天能卖出三四十朵。此外,取“一辈子”谐音的18K金杯子挂件和刻有“love”“forever”字样的项链也颇受欢迎,价格从五六百元到1500元左右。“来购买的大多是25岁到40岁左右的男士,买了送给女友或老婆。”

### 酒店烛光晚餐预订火爆

酒店饭店也不会放弃情人节这块“香饽饽”,几乎无锡所有的星级酒店的晚餐中,都加入了情人节元素。昨日,记者在无锡的各大餐馆、酒店了解到,“烛光晚餐”预订十分火爆,不少酒店动足脑筋,放低标准,还推出了不少特色促销活动,为的就是让情侣能过一个完美的情人节。

无锡多家五星级酒店推出的“烛光晚餐”价格均在数百元。凯宾斯基推出了海鲜自助大餐,每一对情侣前来,都能收到酒店送出的心形巧克力及特色美食,一对情侣的价格定在588元,外加15%服务费。无锡日航酒店的中、西、日餐厅的情人节晚餐分别是588元、488元、488元两位,预订情况十分火爆。湖滨饭店推出的388元两位的情人节晚餐很受欢迎,截至昨日15点,已有20多对情侣预订。

地处马山的灵山元一希尔顿逸林酒店,虽然较为偏远,对市区情侣前往不是很方便,但酒店推出的情人节套餐却一点都不含糊,情侣套餐为1199元,除了推出了浪漫的“烛光晚餐”外,情侣还能收到酒店赠送的精美礼物,享受完美食之后,情侣还能入住酒店的湖景房一夜。



拿到预订的鲜花,这两个小青年开心地去看心上人了 唐奕 摄

### 酒店最紧张的是大床房

情人节到了,城市里一些快捷酒店的钟点房价格也涨了,不少酒店的大床房型甚至已经满员。昨日记者以顾客的身份向锡城不少酒店咨询,发现情人节前后的酒店预订情况要比平时高出接近1倍,不少酒店的钟点房也比平时涨价了。

地处太湖广场附近的一家快捷酒店平时4小时的钟点房是80元,可是从上周六开始价格就调成了100元,即使是会员也只能以这个价订房。“情人节呗,房间紧张,而且建议你这两天开钟点房最好是白天,晚上就是老会员也不一定会替你保留多长时间。”该快捷酒店的工作人员告诉记者。在另一家酒店,工作人员告诉记者,平时的酒店入住率在40%左右,但是2月14日晚上的房间已经预订了超过1半以上了,而且大床房已经没有了。

“来订的大多数都是年轻人,具体什么身份都是隐私就不方便说了,不过也挺正常的。”

### 鲜花价格比平日翻番

玫瑰等鲜花的价格也水涨船高,有一种从国外进口的绒雪玫甚至卖到了100元一朵。

昨日,记者在无锡新开河路上的几家鲜花店看到,店门口都挂起了情人节鲜花预订的牌子。在无锡妇幼保健院对面的一家鲜花店,记者看到不时有购买鲜花的男同胞进进出出,店主一边扎花一边收钱忙得不亦乐乎。“今天我们生意好得不得了,估计起码能卖出40束鲜花。”老板许先生告诉记者,情侣们热衷在情人节买玫瑰花,玫瑰花的价格自然跟着水涨船高,目前市场上的普通玫瑰从平日的5元一枝上涨到了10元一枝,比较贵的蓝色妖姬则卖到了20元一枝。 唐奕 陆媛 匡笠 陈超